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Aos vinte e dois dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezoito
horas, após a verificação de quorum, a Vereadora Maria Helena Menezes
Silveira, Presidente, declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara de
Vereadores de Arroio dos Ratos.Passou-se a leitura das correspondências
recebidas: Ofício Circular 104/2021, da Metroplan. Ofício 21/2021,
respondendo a indicação de nº 077/2021. Ofício gabinete 079/2021,
solicitando a indicação de membros para compor o COE. Ofício 073/2021, da
Secretaria do Meio Ambiente. Ofício da Secretaria de Obras, em resposta à
indicação 093/2021. Ofício da Secretaria da Saúde em resposta ao ofício
116/2021.Ofício 085/2021, da Procuradoria Geral, em resposta ao ofício
118/2021.Ofício 036/2021, da Secretaria da Fazenda. Ofício 037/2021, da
Secretaria da Fazenda; Ofício 038/2021, da Secretaria Municipal da Fazenda,
em resposta às indicações 97/2021; 98/2021 e 100/2021. Passou-se a leitura
e apreciação da indicação 101/2021, do Vereador Jeslei. O vereador
proponente reforçou a necessidade de vacinação dos Conselheiros Tutelares
pelos motivos expostos na justificativa. Disse que sabe que certas decisões
não dependem do Executivo Municipal, mas registra seu pedido. A Vereadora
Cíntia registrou seu apoio, destacando que se trata de serviço essencial. Não
havendo mais manifestações a indicação 101/2021 foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 102/2021, da
Vereadora Cíntia. A vereadora proponente reforçou a importância da
vacinação do funcionalismos em atendimento à solicitação do Sindicato, que
lhe contatou. Disse que enfrentamos um surto, com muitos funcionários
hospitalizados,o que é preocupante. Disse que comerciantes, professores e
industriários já fizeram seus pedidos e esta Casa ouve a todos e procura
atender a todas as demandas. Não havendo mais manifestações, a indicação
102/2021 foi colocada em votação e aprovada por 8x0.Passou-se a leitura e
apreciação da indicação 103/2021, dos vereadores Bernardo e Neida. O
vereador Bernardo colocou que a Avenida João Pereira é a mais
movimentada da região e o atendimento à indicação será uma medida de
segurança. Além disso, é um anseio dos moradores e comerciantes. A
vereadora Neida disse que é uma reivindicação importante para o comércio
local e que há espaço suficiente para os veículos e pedestres. Disse que a
Avenida valoriza a cidade e as propriedades, sendo que os moradores se
disponibilizam a firmar parcerias. O Vereador Jeslei demonstrou seu apoio à
indicação, referindo que é a via de entrada da cidade e merece atenção. Não
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havendo mais manifestações, a indicação 103/2021 foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da indicação 104/2021, do
vereador Osmar. O proponente narrou situações arriscadas que ocorrem pela
falta de sinalização e de travessia, dizendo que foi cobrado por taxistas.
Disse que de fato a situação está confusa e requer atenção. A vereadora
Neida complementou, dizendo que agradece ao pedido, pois veio de encontro
e reforçou sua indicação anterior, no que se refere ao item de número dois.
Disse que as demandas que envolvem trânsito não estão sendo respondidas
e que a situação da rotatória tem o apoio da população. A vereadora Cíntia
disse que o departamento de trânsito não tem respondido às solicitações
desta Casa. Não havendo mais manifestações a indicação 104/2021 foi
colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da
indicação 105/2021, da vereadora Maria Helena. A Vereadora Maria Helena
disse que os moradores já efetuaram abaixo assinado em 2020 e a demanda
já foi levada ao atual Prefeito. Disse que no calor a situação piora e que é
importante resolver o problema agora, razão pela qual pede atenção a esta
demanda. Não havendo mais manifestações a indicação 105/2021 foi
colocada em votação e aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação do
anteprojeto do vereador Dilson, que dispõe sobre a criação do CREAS. O
Vereador Dilson se manifestou dizendo que se sente feliz pela colocação
deste projeto, pois existem casos de abuso e violência ocultos que podem e
devem ser atendidos pelo CREAS. Disse que é preciso investigar e punir,
prevenindo possíveis futuros abusos. Disse que o CREAS faz um trabalho
essencial para a sociedade, com trabalho em conjunto com demais órgãos,
com o poder judiciário e escolas. Disse que existe previsão legal para o
CREAS e que o mesmo tem uma série de programas e oficinas e medidas de
acompanhamnto que farão a diferença na sociedade e contribuirão para uma
comunidade melhor. O vereador Jeslei disse que o projeto é grandioso e será
uma conquista para nosso Município. Disse que esse auxílio às pessoas é de
suma importância e deu parabéns ao colega. No mesmo sentido se
manifestou a vereadora Neida, demonstrando seu apoio e reiterando que a
demanda de nosso Município é imensa, sendo que a implementação do
CREAS é de extrema importância para jovens e famílias. O vereador Dilson
disse que a Secretaria de Saúde também é parceira do CREAS e agradeceu
aos colegas. A Presidente parabenizou o vereador Dilson e colocou o
anteprojeto em votação, tendo o mesmo sido aprovado por 8x0. Passou-se a
e leitura e apreciação da moção de apoio à reposição das perdas salariais dos
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trabalhadores e trabalhadoras da rede estadual de educação. O vereador
Jeslei disse que há muito tempo estes servidores vem tendo perdas salariais,
vem sofrendo prejuízos com atrasos no pagamento, o que causa uma série de
danos e transtornos. A vereadora Maria Helena disse que a moção é muito
justa e que outros municípios também estão engajados na causa.Não
havendo mais manifestações, a moção de apoio foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da moção de
reconhecimento a APAE de Arroio dos Ratos/RS. O Vereador Jeslei disse que
essa moção é uma merecida homenagem pela passagem dos seus trinta
anos e pela trajetória exemplar. Parabenizou e agradeceu a todos os ex
presidentes, à atual presidente e funcionários, equipe dedicada e
comprometida. A vereadora Maria Helena disse que todos conhecem o
trabalho excelente da APAE e que parabeniza a Diretoria e funcionários. A
vereadora Cíntia disse que a APAE está de parabéns e não havendo mais
manifestações a moção de reconhecimento foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Passou-se a leitura e apreciação da moção de apoio a
vacinação do setor do comércio. A vereadora Cíntia disse que apresenta esta
moção diretamente ao Governo do Estado como forma de pressionar para
que o comércio seja contemplado, assim como foi a indústria, reforçando mais
uma vez seu apoio ao comércio. O vereador Jeslei se mostrou favorável à
moção, referindo que a vacinação é um amparo para continuidade das
atividades com maior segurança. A moção de apoio foi colocada em votação e
aprovada por 8x0. Correspondências expedidas: Ofício 121/2021, indicando
os membros do COE. Tribuna Popular: Nada consta. Grande expediente:
Inscrito o vereador Bernardo, que passou a fazer uso da palavra, colocando
que sua motivaçã para fazer uso deste espaço é a falta de resposta às
reivindicações da Casa, porque todos sonham com uma cidade mais bonita,
com um Distrito organizado. Disse que vê o desenvolvimento de outras
cidades e que a frase “acelera, Arroio dos Ratos” não combina, porque vê que
a cidade está parada. Disse que parabeniza as ações boas, como a empresa
que gerou empregos recentemente, mas queria saber o porquê em sete
meses nada foi feito sendo que têm pessoas com o material comprado. Disse
que não consegue compreender e não encontra explicação. Disse que esta
Casa não tem autonomia para fazer obras, e que acredita que vamos passar
mais um ano sem que seja feita uma rua sequer. Disse que o Executivo deve
ter comprometimento porque lhe parece que estamos é com o “freio de mão
puxado”. Disse que não sabe porquê o Prefeito não começa a fazer algumas
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calçadas, mediante parceria. Questionou se não existem funcionários para
fazer o serviço. Disse que não é do Partido do Prefeito, mas que apoiaria ele
nas melhorias, no entanto vai criticar sim quando for preciso. Disse que não
temos calçadas em uma das principais Avenidas, o que é uma vergonha.
Continuando, disse que gostaria de tratar do cumprimento da Lei que doou um
prédio à Creche Isolina Rodrigues. Disse que sabe que o atual Prefeito é
contra, mas o fato é que existe Lei. Disse que a situação atual da Creche é
precária e que o Prédio doado ainda está com “ lixo da Prefeitura”. Disse que
fazem sete meses que a Creche aguarda que o local seja desocupado e não
entende o motivo da demora. Em aparte, a Vereadora Maria Helena
esclareceu que soube que está prestes a vir projeto para leilão dos bens
imóveis que estão no interior do prédio, para que seja possível fazer a retirada
dos mesmos, seguindo o trâmite correto. O vereador Bernardo disse que sabe
da necessidade de retirada, mas que isso não seria um problema da Creche,
e que não sabia da vinda do projeto, mas reforça seu pedido, ante a
necessidade de retirada dos bens pertencentes ao Município. Segunda
inscrita no grande expediente, a vereadora Neida parabenizou ao Secretário
de Saúde e sua equipe pelo avanço na vacinação em nosso Município, que
esta muito bem colocado no ranking dos municípios gaúchos. Disse que está
fazendo uma Campanha do Agasalho e pediu apoio dos colegas e da
comunidade. Disse que recebeu resposta com relação ao Cemitério, lida
anteriormente nesta sessão, e que conversou com o Vice- Prefeito,
demonstrando sua inconformidade com a resposta, uma vez que, em seu
entendimento, as despesas de pessoal saem do orçamento/ folha de
pagamento geral e não de cada secretaria. Disse que os valores arrecadados
no Cemitério devem ser revertidos em prol do cemitério. Disse que o
pagamento de coveiros, zelador e guardas são funcionários da administração
e que não recebem a insalubridade, o que considera um absurdo. Disse que
não conseguiu entender qual o técnico que não considerou a atividade como
insalubre. Disse que, ao ser ver, o pagamento dos funcionários não deve sair
das taxas que o Cemitério arrecada e gostaria que o Executivo esclarecesse.
Terceira inscrita no grande expediente, a vereadora Cíntia prestou contas de
sua doação no percentual de vinte por cento de seus subsídios, nos meses
de março, abril e maio, que totalizaram R$ 2.253,60 (dois mil duzentos e
cinqüenta e três reais e sessenta centavos) e possibilitou a compra de trinta e
nove kits básicos por intermédio da Assistência Social . Registrou que em
virtude do agravamento da covid irá estender sua doação, no mesmo
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percentual, por mais três meses, nos meses de junho, julho e agosto. Disse
que também lançou a campanha Inverno Quentinho e elogiou a Secretária do
Meio Ambiente, senhora Rejane, pelo plantio no nosso pórtico. Disse que o
Secretário da Saúde está atuando bem, nos dando respostas e que merece
ser parabenizado, pois nossa vacinação está avançando. Quarta inscrita no
grande expediente, a vereadora Maria Helena passou a fazer uso da palavra,
colocando que gostaria de agradecer a resposta e providências do Executivo,
com relação a sua indicação para o cercamento do Cemitério. Disse quem e
18 de junho, sexta-feira, esta Casa recebeu a visita do Diretor da ULBRA-
Campus São Jerônimo, Professor Rodrigo Batista Moreira, juntamente
Professores Àlvaro Erlang, coordenador do Curso de Administração; Jonatas
Wink, coordenador do Polo EAD e senhora Jennifer Lucas Henimann, do
Administrativo. Disse que a conversa foi muito produtiva, todos eles foram
extremamente atenciosos, e disseram que logo enviarão o convite para a
inauguração da Sala de inovação de ideias. Disse que eles se colocaram
disposição para auxiliar o município e, como membro da ACVERC, sugeriu
que o próximo encontro se desse na Ulbra a fim de que os que se fizerem
presentes possam participar. Em relação ao asfalto entre Arroio dos Ratos e
São Jerônimo, disse que o Professor Àlvaro comentou que existe a vontade
política, mas falta um respaldo técnico, com um retorno correto de
planejamento. Disse que a sala de inovação de ideias é um espaço de
sugestão da população e que um carregador de melancia partiu desta
iniciativa. Disse que estão sendo oferecidos cursos para implementação do
turismo e que eles têm muita vontade de que a Região Carbonífera prospere,
cresça e se desenvolva. A vereadora parabenizou o senhor José Sperotto
pelo Programa Pavimenta, para parceria com os Municípios, sendo que o
Município deve aderir ao Programa, pois é extremamente interessante, uma
vez que existem recursos para investimentos. Disse que já levou ao
conhecimento do Prefeito a importância de o Município aderir ao Programa
Pavimeta, pois podemos ser contemplados com recursos, dentro da nossa
faixa de até vinte mil habitantes. O vereador Dilson disse que tem agenda com
o Secretário Busatto, que tem contatos para articulações. A Vereadora Maria
Parabenizou as colegas Neida e Cíntia, pela iniciativa nas campanhas para
doação de agasalhos, pois considera muito importante estarmos todos
engajados em ações para ajudar ao próximo e ajudar a população,
independente de partido, pois só com compaixão se constrói um lugar melhor.
Comunicações: nada consta. Ordem do dia: Discussão Preliminar: nada
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consta. Discussão final e votação: Passou-se a discussão final e votação do
Projeto de Lei 049/2021. Foi procedida a leitura do parecer ao Projeto de Lei
049/2021 e não havendo manifestações, o parecer ao Projeto de Lei 049/2021
foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 8x0. O projeto de Lei
049/2021 foi colocado em discussão final e não havendo manifestações, foi
colocado em votação e aprovado por 8x0. Passou-se a discussão final e
votação do Projeto de Lei 051/2021. Foi procedida a leitura do parecer ao
Projeto de Lei 051/2021 e não havendo manifestações, o parecer ao Projeto
de Lei 051/2021 foi colocado em votação, tendo sido aprovado por 8x0. O
projeto de Lei 051/2021 foi colocado em discussão final e não havendo
manifestações, foi colocado em votação e aprovado por 8x0. Ata 28/2021. Ata
028/2021 foi colocada em votação e aprovada por 8x0. Explicações pessoais:
nada consta. Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente
encerrou a sessão, agradeceu a presença de todos, e pediu orações em prol
do Senhor Edson, pela sua recuperação, assim como o a todos que enfrentam
o covid 19, sendo lavrada a presente ata que vai assinada pela Presidente
Maria Helena Menezes Silveira ............................, pelo Secretário Jeslei
Salines de Souza ................................. e pelos vereadores

Bernardo Cairuga Pereira
Cíntia Jardim
Dilson Lemos

Marcos Antonio Correa Monteiro
Neida Lima

Osmar Carvalho Didoliche
Tiago Abade

6


